

## 《專家看本周經濟指標》

### 美消費者信心將進一步好轉

---

【侯介澤】

美國聯準會 ( Fed ) 官員表示，通貨膨脹揚升主要來自相關產業經濟活動的重啟，試圖緩解市場對通貨膨脹持續攀升的隱憂，也提出加強勞動力市場並改善經濟包容性的投資以幫助提振經濟增長。美國總統拜登上周接受參議院兩黨議員就基礎建設計畫框架達成協議，雖規模縮小，但對籌措資金相關的稅收影響有所緩解。

通膨緩解和美國重建的開始，兩者都穩定金融市場的情緒。然而對於近期美國創新高的通貨膨脹，有些經濟學家認為，隨著勞動力短缺和通膨跡象不斷出現，未來的通貨膨脹可能更持續。

美國本周將公布多項重要經濟數據，周二關注美國經濟諮商會的消費者信心指數數據，市場預期，經濟前景改善和對通貨膨脹的擔憂緩解，美國和歐洲疫苗紅利，帶動經濟活動逐步回溫 and 旅遊限制取消，消費者對於商品和服務的需求增加，消費者的情緒進一步好轉。

周三關注美國ADP民間就業崗位和芝加哥採購經理人指數。由於接種疫苗和政府提供救濟金使經濟更廣泛重新開啟，美國製造業表現持續良好，但供應商交貨時間拉長、原物料短缺和招聘合格勞工需求，造成價格上揚，也提高企業和消費者的價格。供應延遲和產能限制，也使產出增長和新訂單流入脫離峰值。

周四公布初請失業金人數、Markit製造業PMI 6月終值、6月份ISM製造業指數。本周PMI將不僅關注生產與人力雇用指數的擴張速度，更重要是供應鏈的變動趨勢和價格發展。依據IHS Markit 5月份的數據顯示，全球供應商交貨時間創紀錄延長，為十年來價格漲幅最大最主要的因素。

周五美國勞工統計局發布6月份就業報告，這是本周影響行情走勢的最重要的經濟資料，市場認為，非農就業人數將增加67.5萬，失業率預計將從5.8%下降至5.7%。5月國際貿易收支逆差703億美元，工廠訂單較前一月增加1.3%。儘管美國就業市場正邁向復甦道路，但要恢復到疫情前狀態仍有漫漫長路。疫情導致勞工長期失業、勞動市場所需技能轉變、政府提供失業福利增加等因素，也直接或間接阻礙勞動市場回溫。雖然新增就業機會增加，但勞動力短缺，迫使部分公司需提高工資和提供更好的獎金以找到合適勞工，長期通貨膨脹的前景，有很大程度上取決於勞動市場疲軟程度和工資的成長。

本周除美國經濟數據，周三加拿大公布4月季度調整GDP，英國也將更新第一季度GDP，周四英國、德國、中國大陸公布6月份製造業PMI，日本公布第2季度短觀調查。

( 作者是東華大學財金系主任 )